

సంబురాల సంక్రాంతి



సంబురాల సంక్రాంతి రానే వచ్చింది. మూడు రోజుల ముచ్చటైన వేడుక, ఆదివారం భోగితో మొదలు కాగా, ఉమ్మడి జిల్లావ్యాప్తంగా ఘనంగా జరుపుకొన్నారు. తెల్లవారు జామునే భోగి మంటలు వేశారు. ఆనంతరం పిల్లలకు తలస్నానం చేయించి, భోగిపండ్లను పోశారు. ఉదయాన మహిళలు వాకిళ్లను రంగురంగుల ముగ్గులతో నింపి, వాటి మధ్య ఆవు పేడతో చేసిన గొప్పెమ్మలను ఉంచారు. వాటిపై గరక పోసులు ఉంచి, చుట్టూ నవధాన్యాలు, పండ్లు పోశారు. సూర్యుడు దక్షిణాయణం చాలించి, ఉత్తరాయణంలోకి ప్రవేశించే రోజే మకర సంక్రాంతి కాగా, పండుగను సోమవారం ఘనంగా జరుపుకొనేందుకు పల్లె, పట్టణ సిద్ధమైంది.

-సారథాపూర్, జనవరి 14

నమస్తే తెలంగాణ

జగిత్యాల

5 కరీంనగర్, సోమవారం 15 జనవరి 2024 JAGTIAL

'బండి' వ్యాఖ్యలు అర్ధరహితం

- అయోధ్య రామాలయ ప్రారంభం
- ఎన్నికల స్టంట్ మాత్రమే
- దేవుడి పేరుతో రాజకీయ ప్రచారం
- మంత్రి పాన్సం వ్యాఖ్యలు



కరీంనగర్లో మీడియాతో బిట్వాట్ అనంతరం మాట్లాడుతున్న మంత్రి పాన్సం ప్రభాకర్ గౌడ్

కరీంనగర్ రాంనగర్/వేములవాడ టౌన్, డిసెంబర్ 14: కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వాన్ని బీఆర్ఎస్ కూలగొడుతుందని బీజేపీ ఎంపీ బండి సంజయ్ చేసిన వ్యాఖ్యలు అర్ధరహితమని రాష్ట్ర టీసీ సంతే మశాఖ మంత్రి పాన్సం ప్రభాకర్ మండిపడ్డారు. ఆదివారం ఆయన కరీంనగర్ జిల్లా కేంద్రంలోని స్థానిక కరీంనగర్ సర్కూల్స్ రెస్టోరేషన్ కార్యాలయంలో మీడియాతో బిట్వాట్ అనంతరం మాట్లాడారు. అంతకు ముందు వేములవాడలో రాజన్నను ప్రభుత్వ విడి, వేములవాడ ఎమ్మెల్యే ఆది శ్రీనివాస్ కలిసి దర్శనమిచ్చి కోడెమొక్క చెల్లించుకున్నారు. తర్వాత విలేజరులతో మాట్లాడారు. కాంగ్రెస్ ఎమ్మెల్యేలను ముట్టుకునే డైరెక్షన్ ఎవరూ చేయరని విషయాన్ని బండి సంజయ్ గుర్తించాలన్నారు. బండి వ్యాఖ్యలు జ్యోతిష్మణి మాదిగా ఉన్నాయని ఎద్దేవా చేశారు. అయోధ్య రామాలయం ప్రారంభం ఎన్నికల స్టంట్ అని, జగద్గురువులు చెప్పినా గానీ అశాస్త్రీయంగా ఆలయం ప్రారంభోత్సవాన్ని చేయాలనుకోవడం సరికాదన్నారు. బైబిల్ నుండి ఎంపీలలో బండి సంజయ్ దేశంలోనే నలభై వన్ అని ఎద్దేవా చేశారు. దేశ భవిష్యత్తును నిర్ణయించే ఎన్నికలలో కాంగ్రెస్ను గెలిపించాలని కోరారు. రాష్ట్రంలో, కేంద్రంలో ఆధికారంలో ఉంటే ఆరు గ్యారంటీలతోపాటు పేదల సంక్షేమం కోసం ఎన్నో కార్యక్రమాలు కాంగ్రెస్ చేపడుతుందన్నారు. ఎవరు ఏం చెప్పినా ఆరు గ్యారంటీల హామీ

సాగు పాఠం.. ఇక దృశ్యరూపకం

- వీడియో కాన్ఫరెన్స్ కేంద్రాలుగా రైతువేదికలు
- సాగులో మరిన్ని మెకానికల కోసం సరికొత్త నిర్ణయం
- పైలెట్ ప్రాజెక్టు కింద ఉమ్మడి జిల్లాలో నాలుగింటి ఎంపిక
- తిమ్మాపూర్, మల్కాల్, సిరిసిల్ల, గుండూనికీ అవకాశం
- పూర్తికావచ్చిన పరికరాల ఇన్స్టాలేషన్ ప్రక్రియ
- త్వరలోనే ప్రారంభించే అవకాశం
- అనందంలో రైతులు

సేద్యంలో ఎలా ముందుకెళ్లి.. ఏ సీజన్లో ఏ పంట వేయాలి..? సప్లైలు ఎలా అభిగమించాలో సలహా ఇవ్వడానికి కోసం కేసీఆర్ సహాయ తీసుకొచ్చిన రైతు వేదికలు సరికొత్తగా మారుతున్నాయి. ఇప్పటికాక కర్షకుల ముచ్చటకు కేంద్రాలుగా మారి, విజ్ఞానాన్ని పంపిన వేదికలు దృశ్యరూపకాలుగా రూపుదిద్దుకుంటున్నాయి. అన్నదాతలకు సాగులో మరిన్ని మెకానికలు, సాగులో సన్నకర్షణ చర్యల కోసం నేరుగా సంబంధిత శాస్త్రవేత్తలు, రాష్ట్రస్థాయి అధికారులతో మాట్లాడేందుకు పిలుపు వీటిని ఏర్పాటు చేస్తుండగా, పైలెట్ ప్రాజెక్టు కింద ఉమ్మడి జిల్లాలో తిమ్మాపూర్, మల్కాల్, సిరిసిల్ల, గుండూనికీ వేదికలకు ఛార్జ్ దక్కింది. ఇప్పటికే అయో సెంటర్లలో వీడియో కాన్ఫరెన్స్ పరికరాల ఇన్స్టాలేషన్ ప్రక్రియ పీఠిక చేరగా, త్వరలోనే ప్రారంభించేందుకు యంత్రాంగం ఏర్పాటు చేస్తున్నారు.



వైకాపాకు ఒక క్షుణ్ణంగా విభజించి దానికి ఒక వ్యవసాయ విస్తరణ అధికారిని నియమించింది. వ్యవసాయ విస్తరణ అధికారి పర్యవేక్షణలోనే రైతు వేదికలు నిర్మించి, సేవలను అందుబాటులోకి తెచ్చింది. ప్రతి వేదికలో రైతుల ప్రాతినిధ్యం ఉండేలా రైతులను సమన్వయ సమితి తుల పేరిట రాజ్యాంగ బద్ధమైన కమిటీను ఏర్పాటు చేసింది. అంతే కాకుండా రైతు వేదికలను రైతులు ఎంతోగొప్పగా వినియోగించుకునేలా ప్రోత్సహించింది.

వీసీ కేంద్రాలుగా రైతు వేదికలు కేసీఆర్ ప్రభుత్వంలో నిర్మించిన రైతు వేదికలను మరింత ఉపయోగకరంగా తీర్చిదిద్దే అక్షయతో ప్రస్తుత రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రణాళికలు వేస్తోంది. అందరికీ భాగంగా కొన్నింటిలో వీడియో కాన్ఫరెన్స్ సౌకర్యం కలిగిస్తున్నది. వ్యావసాగిక కేసీఆర్ ప్రభుత్వంలోనే ఇలాంటి ఆలోచనలు జరిగాయి. క్షుణ్ణ పరిధిలో రైతులు

తోపాటు దానికి అనుబంధంగా ఉన్న ఉద్యాన, పట్టు, మల్లర్, మత్స్య, పశుసంవర్ధక, విద్యుత్, నీటి సాగు దల శాఖలకు సంబంధించిన సేవలను కూడా రైతులకు అందుబాటులోకి తెచ్చేతున్నట్లు తెలుస్తోంది.

ఉమ్మడి జిల్లాలో నాలుగు వేదికలు

ఉమ్మడి కరీంనగర్ జిల్లాలో రైతు వేదికలో నాలుగింటిని పైలెట్ ప్రాజెక్టుగా తీసుకుని ఎంపిక చేశారు. కరీంనగర్ జిల్లాలో తిమ్మాపూర్, జగిత్యాల జిల్లాలో మల్కాల్, పెద్దపల్లి జిల్లాలో గుండూనికీ, సిరిసిల్ల జిల్లా కేంద్రంలోని రైతు వేదికలో సెంటర్లను ఏర్పాటు చేస్తున్నారు. అన్నీ అనుకున్నట్లుగా జరిగితే త్వరలోనే వీటిని ప్రారంభించే అవకాశాలున్నాయి. టీఎన్ స్వాగ్ల ద్వారా అన్నీ ఏర్పాటు చేస్తున్నారు. వీడియో కాన్ఫరెన్స్ ల ద్వారా జిల్లా, రాష్ట్ర స్థాయిలో కూడా అధికారులు రైతులతో నేరుగా కాన్ఫరెన్స్ నిర్వహించుకునే అవకాశం ఏర్పడుతోంది. ఇప్పటి వరకు కేవలం జిల్లా, మండల స్థాయిలో సంబంధిత అధికారులతో హైదరాబాద్ లోని కమిషనరేట్ స్థాయిలో వీడియో కాన్ఫరెన్స్ సదుపాయం ఇప్పుడు రైతులకు కూడా కలుగబోతున్నది.

రైతులకు ఎంతో ప్రయోజనం..

రైతు వేదికలో వీడియో కాన్ఫరెన్స్ సౌకర్యం కలిగించడం వల్ల ఎన్నో ప్రయోజనాలు ఉంటాయి. రైతులకు నిపుణులతో క్షణ కూడా ఇవ్వవచ్చు. సాగులో వచ్చే మార్పులు, అధునిక వ్యవసాయ విధానాలను ఎప్పటికప్పుడు రాష్ట్ర, జిల్లా స్థాయిలో అందించే అవకాశం ఏర్పడుతుంది. రైతులు వ్యవసాయంపై మరింత అవగాహన పెంచుకుని సమయానుకూలంగా సన్నకర్షణ చర్యలు తీసుకునే అవకాశం ఉంటుంది. ప్రస్తుతం జిల్లాకు ఒక రైతు వేదికను ఎంపిక చేయాలని ప్రభుత్వం ఆడిషన్ లో ఉంది. ఇప్పుడు అదే పనిలో ఉన్నాం. అయితే వీటిని సాధ్యమైనంత త్వరగా ప్రారంభించబోతున్నాం.

- వాసిరెడ్డి శ్రీధర్, జిల్లా వ్యవసాయ అధికారి, కరీంనగర్

కరీంనగర్, జనవరి 14 (సమస్తి తెలంగాణ)

రైతుల పక్షపాతిగా ముద్రపడిన కేసీఆర్ ప్రభుత్వం వ్యవసాయంలో అనేక సన్నకర్షణలు తెచ్చింది. రైతులు ఒక చోట సమావేశమై వారి సమస్యలను చర్చించుకుని అవగాహన పెంచుకునేందుకు, ప్రభుత్వం నుంచి వచ్చే సబ్సిడీలు, రాయితీలు వంటి ప్రయోజనాల గురించి సమగ్రంగా తెలుసుకునేందుకు ఒక వేదికను ఏర్పాటు చేయాలని నిర్ణయించింది. ఈ క్రమంలో ప్రతి 5వేల



కొండగట్టు అంజన్ అలయంలో గోదారంగనాథుల కల్యాణం నిర్వహిస్తున్న అర్చకులు, అధికారులు

కమనీయం.. గోదారంగనాథుల కల్యాణం

ఉమ్మడి కరీంనగర్ జిల్లా పరిధిలోని ప్రముఖ అలయాల్లో గోదారంగనాథుల కల్యాణం కమనీయంగా సాగింది. వేములవాడ శ్రీరాజరాజేశ్వర స్వామి, కొండగట్టు శ్రీఅంజనేయస్వామి అలయంతోపాటు పలు అలయాల్లో కమల వందనలూ నిర్వహించారు. అర్చకులు పట్టు వస్త్రాలు, తలంబ్రాలను తీసుకు వచ్చి, ప్రత్యేకంగా ఏర్పాటు చేసిన మండపాల్లో గోదారంగనాథుల ఉత్సవములను అలంకరించి వేదమంత్రోచ్ఛారణల మధ్య కల్యాణాన్ని జరిపించారు.

- మల్కాల్, జనవరి 14

చైనా మాంజాపై నిషేధం

ఫిర్రజిబాబ్, జనవరి 14: రామగుండం పోలీసు కమిషనరేట్ పరిధిలో చైనా మాంజాపై నిషేధం ఉన్నట్లు కమిషనర్ రెమో రాజేశ్వర్ ఆదివారం ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. చైనా మాంజాను విక్రయించే వారిపై చట్టపరమైన చర్యలు తప్పని హెచ్చరించారు. సంక్రాంతి సందర్భంగా అధికారులు తనిఖీలు నిర్వహిస్తున్నట్లు తెలిపారు. పతంగులు ఎగురవేసే క్రమంలో ఎన్నో చట్టలు, సాధారణ ప్రజలు, గాలిచటాలు ఎగురవేసే వ్యక్తులు కూడా ప్రమాదానికి గురవుతున్న నేపథ్యంలో చైనా మాంజాపై ప్రభుత్వం నిషేధం విధించిందిన్నట్లు వివరించారు. పర్యావరణ పరిరక్షణ చట్టం ప్రకారం చైనా మాంజాను అమ్మితే ఏడేళ్ల జైలు, రూ. 10వేల జరిమానా ఉంటుందని స్పష్టం చేశారు..

జిల్లా ప్రజలకు మకర సంక్రాంతి శుభాంక్షలు

సంక్రాంతి శుభాకాంక్షలు

మిట్టపల్లి పంచాయతీ ప్రజలకు, అలయాల్లో, విత్తంపల్లి ప్రాంతాల్లో, కేవలం ప్రజలకు శుభాకాంక్షలు.

సంక్రాంతి శుభాకాంక్షలు.	PACS చైర్మన్	సంక్రాంతి శుభాకాంక్షలు.
డ. చంద్రయ్య	సహకార చైర్మన్	సంక్రాంతి శుభాకాంక్షలు.
సహకార చైర్మన్	సహకార చైర్మన్	సంక్రాంతి శుభాకాంక్షలు.
సంక్రాంతి శుభాకాంక్షలు.	సంక్రాంతి శుభాకాంక్షలు.	సంక్రాంతి శుభాకాంక్షలు.

అందుబాటులోకి కోనేరు

ఉదయ మల్లన్న దర్శనానికి వచ్చే భక్తులకు కోనేరు అందుబాటులోకి వచ్చింది. ఇన్నాళ్లూ స్వామివారి దర్శనానికి ముందు పుణ్యస్నానాలు ఆనందించేందుకు సరైన వసతి లేక ఇబ్బందిపడేవారు. ప్రస్తుతం కోనేరు అందుబాటులోకి రావడంతో భక్తులు సంతోషం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఈ మేరకు ఆలయ పాలకవర్గ సభ్యులు ఆదివారం కోనేరును పరిశీలించారు. స్నానపు గదులు, ఆలయ అర్చ మండపం, మండపం మరమ్మతులు, సులభ కాంప్లెక్స్ ఏర్పాటు చేయించారు. - ఓదె, జనవరి 14

ఉమ్మడి జిల్లా స్థాయి చిత్రలేఖన పోటీలు

కమాన్వెల్త్ జనవరి 14: తెలంగాణ ఆర్ట్స్ పర్ఫెమెన్స్ అకాడమీ యేషన్ (టీపీఏఎ) ఆధ్వర్యంలో అయోధ్య రామడిపై చిత్రలేఖ పోటీలను నిర్వహించనున్నట్లు జిల్లా అధ్యక్షుడు తాడూరి లక్ష్మీనారాయణ ఒక ప్రకటనలో పేర్కొన్నారు. ఒకదో తరగతి నుంచి ఐదో తరగతి విద్యార్థులకు జూనియర్ విభాగం, ఆరో తరగతి నుంచి ఐదో తరగతి వరకు సీనియర్ విభాగంలో పోటీలు ఉంటాయని చెప్పారు. రామడు, సీతారామల క్షుణ్ణ సమేత హనుమాన్, ప్రతిష్ఠించబోయే శ్రీరామాలయం పాదుల చిత్రం, వీటిలో ఏదైనా ఒక అంశాన్ని ఏ-4 సైజు పేపర్లో చిత్రీకరించి రంగులు వేయాలని చెప్పారు. ఆ చిత్రాలను ఈనెల 20లోగా టీపీఏఎ ఉమ్మడి జిల్లా కార్యాలయం, ఇంటి నెంబర్ 2-7-146, కళా భారతి ఎదురుగా, బస్టాండ్ పక్కన, కరీంనగర్ 505001 ఆడ్రెస్ కు పంపాలని సూచించారు. పూర్తి వివరాలకు 9849302904 నంబర్లో సంప్రదించాలన్నారు.

సంక్రాంతి శుభాకాంక్షలు

శ్రీ సాయి హైవే సైఫల్ దంత వైద్యశాల & ఇంఫర్మాలిటీ సెంటర్

డా. బి. అమితాబ్

డా. బి. రవిచంద్రన్

గెరం కట్టడం, పట్టు పోషణ, క్రీడారామాలకు

ఆడెపు మురళి చిట్ ఫండ్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్

ఆడెపు మురళి చిట్ ఫండ్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్

70 నెలలకే లెబోర్నీ అవకాశం

5 నెలల 10 నెలలకు రూ. 1000/-

డా. పి. భీరబాబు

సంక్రాంతి శుభాకాంక్షలు

జాగిత్యాల పట్టణం యాదవ్

సంక్రాంతి శుభాకాంక్షలు

సంక్రాంతి శుభాకాంక్షలు

సంక్రాంతి శుభాకాంక్షలు